Headline	Cambodia New Listing Is Hot Next Year
MediaTitle	Nanyang Siang Pau
Date	24 Dec 2016



交易费减半诱人 柬埔寨新上市明年旺

(金边23日讯)在交易成本进 一步降低,多家企业排队上市 的带动下,柬埔寨明年的股票 市场交易相信更加活络。

柬埔寨证券委员会昨天表 示,已批准柬埔寨证券交易所 (CSX)再把交易收费降低 50%, 以吸引更多投资者人场买卖股 票,从而带动股市交易量。

证委会也正审查多家"具潜 能"的企业上市申请,一旦符 合上市条件和要求,有关企业 将获准在柬证交所挂牌。

柬证委会发言人速达拉表 示,在证委会批准进一步降低 交易费后,柬证交所可以于明 年调低收费率 (调低幅度最高 50%),以鼓励投资者和民众投 资证券市场。

他说,证交所已于今年初调 降 收 费 率 , 其 中 交 易 费 降 至 0.075%,结算/清算费及证券存 托费则降至 0.05%。

"柬证交所可选择再进一步 降低收费,惟何时实行则由证 交所当局决定。"

5企业有意愿

速达拉称,明年将会有更多 企业在柬埔寨上市,目前已有 至少5家企业表明上市意愿, 由财经部长温本莫尼洛领导的 委员会已初步研究有关企业上 市资格。

他说,证委会正协助有关企 业进行上市准备工作,目前尚未 有任何企业提呈首次公开发股 (IPO)申请,惟至少一家企业有 望在未来三个月内公开发股。

他披露,有关企业是来自房 地产领域。

示计划在明年上半年挂牌,包 括 Pestech 国际 (PESTECH, 5219, 主板贸服股) 在柬埔寨的 子公司 (承建电网系统)、由 香港企业投资的东华置业 (Eastland Development) 及国营 的西哈努克港口。

值得一提的是,自2011年成 立以来,柬股市便一直处在"惨 淡经营",至今只有4家上市公 司,即金边水务局(PPSWA)、台 资成衣厂昆洲国际(GTI)、金边 港口(PPAP)和刚于5月30日上市 根据报道,已有3家公司表的金边经济特区(PPSP)。